
Αθήνα 11/9/2024 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Είναι μεγάλη χαρά να επικοινωνώ μαζί σας, ενόψει των εκλογών της 2ας Νοεμβρίου για την 

ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΔΑΕ. Ολοκληρώνοντας την θητεία μου στο 

απερχόμενο ΔΣ, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι έδωσα όλες μου τις δυνάμεις, με γνώμονα 

πάντα το κοινό καλό, για την επίλυση των προβλημάτων, την ποιοτική αναβάθμιση και την 

συνέχιση της ανοδικής πορείας της ειδικότητας μας, στις βάσεις που έχουν τεθεί από τους 

προκατόχους μας και χάρις στις προσπάθειες όλων μας.  

Έχουμε την τιμή να υπηρετούμε μια από τις πιο προβεβλημένες και περιζήτητες ιατρικές 

ειδικότητες σε διεθνές επίπεδο. Αυτό έχει σαν παράπλευρη συνέπεια να εποφθαλμιούν το 

αντικείμενο μας, πλείστοι όσοι, ιατροί άλλων ειδικοτήτων και ποικίλες κατηγορίες μη ιατρών. Τα 

τελευταία χρόνια έχουμε βρεθεί αντιμέτωποι με σειρά προβλημάτων, όπως το θέμα της 

Παιδοδερματολογίας, η χρήση των laser αποτρίχωσης από αισθητικούς και η χρήση των ενέσιμων 

θεραπειών από μη Δερματολόγους ή από μη ιατρούς. Παρότι η κατάσταση αυτή μας στεναχωρεί 

και μας θυμώνει, η διαχείριση της απαιτεί, κατά την γνώμη μου, σύνεση, σοβαρότητα και 

αποφασιστικότητα. Κοινός παρονομαστής στην επίλυση των προβλημάτων είναι η επιστημονική 

τεκμηρίωση των επιχειρημάτων και των θέσεων μας και η θεσμική κατοχύρωση των δικαιωμάτων 

μας μέσω νομοθετημάτων, υπουργικών αποφάσεων, γνωμοδοτήσεων του ΚΕΣΥ, δικαστικών 

αποφάσεων κλπ. Προσωπικές ή συλλογικές αντιπαραθέσεις, παρασκηνιακές συνεννοήσεις και 

ανεπίσημες διαβεβαιώσεις, μάλλον βλάπτουν παρά ωφελούν. 

Μέσα στον κυκεώνα των επαγγελματικών θεμάτων, πιστεύω ότι η ΕΔΑΕ πρέπει να αναβαπτισθεί 

και να αναγεννηθεί μέσα από την επανεστίαση της στον επιστημονικό της χαρακτήρα, ως η 

κορυφαία και μητρική Επιστημονική Εταιρεία στον χώρο της Δερματολογίας-Αφροδισιολογίας. 

Τομείς όπως η εκπαίδευση, η μετεκπαίδευση, η κατάρτιση, η εξειδίκευση, η έρευνα και η κλινική 

άσκηση, πρέπει κατά την άποψη μου, να επανέλθουν στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος και της 

δραστηριότητας μας. Τα συνέδρια μας, που αποτελούν την κορυφαία δραστηριότητα, πρέπει να 

κατευθυνθούν προς την ποιοτική βελτίωση και όχι προς την ποσοτική υπερανάπτυξη. Ένα 

Πανελλήνιο θεματικό Συνέδριο και ένα κατ’ ευφημισμό «Διεθνές» Συνέδριο χωρίς ξένους 

προσκεκλημένους ομιλητές, αλλά με 45 Δορυφορικά Συμπόσια φαρμακευτικών Εταιρειών, δεν 

νομίζω ότι αποτελούν σωστή ανάγνωση των μηνυμάτων των καιρών. Ίσως όμως το πιο σημαντικό 

είναι δυναμώσουμε  την φλόγα στις καρδιές των νέων συναδέλφων, εμπνέοντας την αγάπη και το 

πάθος για την Δερματολογία-Αφροδισιολογία, σε όλο της το φάσμα. 

Τέλος, άμεση προτεραιότητα του νέου Προέδρου και του νέου ΔΣ πρέπει να είναι η αποκατάσταση 

της σύμπνοιας, της γόνιμης συνεργασίας, της αλληλοβοήθειας και της κατανόησης μέσα στην 

ειδικότητα μας, με πίστη σε αξίες και αρχές. Σε αυτό το πνεύμα, απευθύνομαι σε ΟΛΟΥΣ τους 

συναδέλφους και ζητώ την υποστήριξη σας, ώστε όλοι μαζί να αγωνιστούμε για την εκπλήρωση των 

ευγενικών μας στόχων και οραματισμών. 

Με εκτίμηση, 

Αλέξανδρος Κατούλης 

Καθηγητής Δερματολογίας-Αφροδισιολογίας ΕΚΠΑ             


